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湖北省中小学劳动教育数字课程资源

课题名称：	Comment by Hao Yu: 标题：三号小标宋体，排列分行合理、美观、醒目。
	编写教师：
	单　　位：

	学　　段：
	年　　级：

	劳动类型：
	任务群：

	课时安排：
	指导教师：



一、课题内容	Comment by Hao Yu: 文中结构层次序数依次用汉字“一、”、汉字加圆括号“（一）”、阿拉伯数字“1.”、阿拉伯数字加圆括号“（1）”，不得逆向使用。
课题内容中要含分课时安排，要求用简短的语言阐明本课题劳动任务及意义，并简介每个课时大致内容，字数100 字左右。	Comment by Hao Yu: 正文：小三号仿宋_GB2312。
二、选题依据
主要围绕课标第四部分“课程内容”的要求，结合课题说明本选题符合课程标准要求，有必要性和重要性。
三、学情分析
主要从学生目前的现状和学生未来的发展需要两方面展开分析。通过对问题现状及发展趋势等的分析，进一步体现本课题教学活动开展符合学生认知规律，有必要性和针对性。
四、教学实施
整体规划教学内容，合理选择课时内容，课时安排合理。按课时完整设计出分课时教学过程，可根据每课时的重点单独设计分课时课题名。


课题名称：                 	Comment by Hao Yu: 课时标题：黑体，三号字居中，居中。
（第　 课时：分课时课题名）
一、教学目标
基于课程标准中学生核心素养四方面的发展需要研制分课时目标，定位准确。从学生角度进行表述，具体、可检测、可操作。
二、教学重难点
（一）重点
（二）难点
三、教学思路
（一）备在课前
（二）学在课中
（三）用在课后
四、教学准备
（一）教师准备
（二）学生准备
五、教学过程
（一）引入
创设劳动情境，引导问题，明确任务。要求根据情境提出与课题内容相关的劳动问题，以问题为导向开展劳动实践，问题限定为劳动核心素养四个方面。（解决劳有所问）
（二）探究
进行劳动示范，引导探究，明确方法。要求探究解决问题的劳动方法或步骤，以探究为导向开展探究性劳动实践，探究限定为劳动知识、技能等方面。（解决劳有所探）
（三）实践
开展劳动体验，动手实践，解决问题。要求主动动手实践操作，并在操作过程中发现问题并解决问题，实践过程和解决问题限定为技能与素养的提升过程。（解决劳有所行）
（四）评价
组织劳动展评，分享评价，反思交流。要求采取自评、互评和师评等方式从劳动素养的四个方面进行评价，并收获劳动感悟。（解决劳有所获）
（五）拓展
发散劳动创意思维，创新拓展，总结延伸。要求劳动课题由内涵到外延、由课内到课外、由校内到校外进行劳动拓展，特别是家务劳动、社区劳动、创新劳动等方面的拓展，限定为劳动素养的延伸拓展。（解决劳有所创）
六、板书设计





附表1
学习任务单
	课程基本信息

	学段
	
	年级
	

	课名
	

	学生信息

	姓名
	
	学号
	

	学校
	
	班级
	

	学习目标

	





	课前学习任务

	






	课中学习任务

	一、（教学环节1）
学习任务一
二、（教学环节2）
学习任务二
三、（教学环节3）
学习任务三
四、（教学环节4）
学习任务四
五、（教学环节5）
学习任务五

	课后学习任务

	




	推荐的学习资源

	







附表2
学习评价单
	课程基本信息

	学段
	
	年级
	

	课名
	

	学生信息

	姓名
	
	学号
	

	学校
	
	班级
	

	评价标准

	评价内容
	核心素养

	
	

	
	

	
	

	
	

	学习评价

	自我评价

	教师评价

	同学评价

	家长评价
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